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possibile l 'attuazione della mia proposta. 
Spero che, superata per tal modo la difficoltà 
economica, il ministro vorrà accogliere bene-
volmente la mia proposta, dandole seguito 
fin da quest'anno. 

Gianturco, ministro dell' istruzione pubblica-
I maestri di ginnastica meriterebbero cer-
tamente una considerazione maggiore perchè 
sono pagati peggio di tutti . Ma io prego 
l'onorevole Valle di considerare che il fondo 
assegnato al capitolo 17 è assolutamente in-
sufficiente; e che d'altra parte il capitolo 17 è 
stato già approvato, e non ci si potrebbe 
ora ritornar sopra per toglierne quattromila 
lire. 

Quindi accetto le sue osservazioni soltanto 
come una raccomandazione. 

Valle Gregorio. Ringrazio l'onorevole mi-
nistro della sua dichiarazione. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni 
il capitolo 92 s'intende approvato collo stan-
ziamento proposto. 

Capitolo 93. Educatori femminili - Per-
sonale {Spese fisse) - Stipendi e rimunerazioni, 
lire 235,700. 

Capitolo 94. Assegni ai Conservatori della 
Toscana e ad altri Collegi ed Educatori fem-
minili e per agevolare gradatamente il rior-
dinamento di isti tuti di educazione femmi-
nile, lire 388,026.50. 

Capitolo 95. Educatori femminili - Posti 
gratuiti , lire 48,986.48. ! 

Capitolo 96. Is t i tut i dei sordo-muti - Per-
sonale (Spese fisse) - Stipendi e rimunerazioni, 
lire 84,861. 

Capitolo 97. Is t i tut i dei sordo-muti - Spese 
di mantenimento di isti tuti governativi, po-
sti gratuiti, assegni e sussidi ad Is t i tut i au-
tonomi, lire 120,707. 

Capitolo 98. Costruzione, ampliamento e 
risarcimento degli edifìzi scolastici destinati 
ad uso delle scuole elementari (Legge 18 lu-
glio 1878, n. 4460) (Spesa obbligatoria), lire 
450,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Salsi. 
Salsi. Non ho che una semplice raccoman-

dazione da fare all'onorevole ministro. 
Richiamo la sua intenzione sopra le con-

dizioni dei locali scolastici, di cui i quattro 
quinti non rispondono assolutamente alle esi-
genze dell'insegnamento. 

L'onorevole ministro mi risponderà che 
egli è animato dalle migliori intenzioni, ma 
che le esigenze del bilancio non gli permet-

tono di attuarle. Tuttavia io mi auguro che 
10 stanziamento di questo capitolo sarà in se-
guito aumentato per migliorare le condizioni 
degli edifìci scolastici. 

Gianturco, ministro dell'istruzione pubblica. 
Ne sarei lietissimo ! 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni 
11 capitolo 98 rimane approvato nello stan-
ziamento proposto. 

Capitolo 99. Costruzione, ampliamento e 
restauro degli edifìzi destinati ad uso delle 
scuole elementari e degli ist i tuti educativi 
dell ' infanzia dichiarati corpi morali - Onere 
del Governo secondo l'articolo 3 della legge 
8 luglio 1888, n. 5516 (Spesa obbligatoria), 
lire 215,000. 

Capitolo 100. Costruzione, ampliamento e 
restauro degli edifìzi per l 'istruzione seconda-
ria e normale e pei convitti - Onere del Governo, 
secondo l'articolo 7 della legge 8 luglio 1888, 
n. 5516 (Spesa obbligatoria), lire 12,000. 

Capitolo 101. Indennità per le spese d'ispe-
zioni in servizio dell'istruzione normale, degli 
Is t i tut i femminili di educazione e dei collegi -
Compensi ai membri delle Commissioni per 
concorsi a cattedre e per gli avanzamenti 
del personale insegnante delle scuole nor-
mali e degli educatori; spese per la gara di 
onore nelle scuole normali; missioni e rimu-
nerazioni per eventuali servizi straordinari, 
lire 24,400. 

Spese diverse. — Capitolo 102. Misura del 
grado europeo, lire 32,500. 

TITOLO IT. Spesa straordinaria. — Categoria 
prima. Spese effettive. — Spese generali. — Ca-
pitolo 103. Stipendi ed indennità di residenza 
agli impiegati fuori ruolo (Spese fisse), lire 
15,393. 

Capitolo 104. Assegni di disponibilità 
(Spese fisse), lire 12,000. 

Capitolo 105. Maggiori assegnamenti sotto 
qualsiasi denominazione (Spese fisse), 11,920 
lire. 

Capitolo 106. Indennità ad impiegati in 
compenso delle pigioni che corrispondono al-
l'erario per locali demaniali già da essi oc-
cupati gratuitamente ad uso di abitazione 
(Spese fisse), lire 11,444. 

Spese per le Università ed altri stabilimenti 
d'insegnamento superiore. — Capitolo 106-bis. 
Lavori urgenti nell'edifìcio di Santa Eufemia 
destinato in servizio della Regia Università 
di Modena, lire 3,000. 

Capitolo 107. Assetto di vari isti tuti scien-


